

# 把对党的信仰绽放在基层

## ——记日喀则市白朗县杜琼乡张军秀

本报记者 丹增平措



考上理想大学,在校期间参军,返校毕业当“村官”,今年26岁的山东小伙张军秀谈起人生规划,他相信“爱拼才会赢”。

2019年,对张军秀来说,是一个值得纪念的年份。这一年,大学毕业的他自愿来到日喀则市白朗县杜琼乡,成为了一名基层干部。

这一年,刚刚入职的他递交了入党申请书,在奋斗道路上不断向党组织靠拢。

“扎根高原、服务高原是我的梦想,申请入党并努力成为一名合格党员,能让我以更严格要求、更高标准坚守这份初心。”进藏工作伊始,张军秀便全身心融入新的环境,无论在工作还是生活中,都以党员的标准严格要求自己。

2020年春节,面对突如其来的新冠肺炎疫情,在

这个万家团圆的时刻,张军秀以入党积极分子的身份主动请缨,冲锋在疫情防控一线,践行党员干部的责任担当。

“我在大学时有2年的部队服役经历,经常接受应急处突演练,投身战‘疫’我有自己的优势!”

在疫情防控工作中,张军秀虽是单位上的“新人”,但任务面前他担当“老兵”的角色,重活儿、累活儿、急活儿抢着干,先后承担了物资投送、摸底排查、关口防守、数据汇总和群众宣传等重要任务,在“5+2”“白加黑”的节奏中,甘当疫情防控急先锋。

“迎难而上才对得起党员身份,伟大的抗疫精神,让我明白了对党的追求要践行到工作职责中去。”张军秀说。

2020年,张军秀顺利从入党积极分子转为预备党员。

2021年3月,张军秀被安排到帕措村担任村主任助理,开启了大学生“村官”生涯。

“到村里工作,不仅能更好地服务群众,自己也能在基层得到锻炼和成长。”张军秀说。虽然在语言和生活习惯上存在差异,但张军秀相信,只要把为民服务放在工作首位,一切问题都能迎刃而解。

张军秀在村里遇到困难和疑问,总会虚心向村干

部和群众请教。村“两委”成员和群众见他为人谦虚,平日里碰见大伙儿还会用不太标准的藏语主动打招呼,大家很快喜欢上了这个新来的小伙子。

“村里多了这个‘军师’,村干部干起工作心里更踏实了。”说起张军秀,村党支部书记贵吉称赞有加。

“对待村里的工作,小张总是尽心尽力、从不懈怠,村里巩固脱贫成果工作事项多、任务重,小张积极发挥自身优势,让工作更加规范、高效,村委会服务群众的能力明显提升了。”贵吉说。

张军秀在工作中发现,提升村干部工作能力和发挥党员模范带头作用,是实现乡村振兴的重要保证。最近,他积极响应上级号召,在农闲时组织开展国家通用语言培训,既当“村官”,又当“老师”,掀起了全村学习国家通用语言的热潮。

“通过学习,村干部开阔了眼界、丰富了知识、提升了能力,群众外出打工、经商、求学更有优势。”张军秀说。

“我在学校时,对‘共产党员’的印象是‘优秀’的代名词,工作中更亲身体会到了‘共产党员’为人民谋幸福、为民族谋复兴的初心使命,这让我对党的信仰更加坚定。”期待着从预备党员转为正式党员,走在服务基层的路上,张军秀眼神坚定、步伐有力。

吉崩岗街道办

## 举办群众性趣味运动会

本报拉萨6月23日讯(记者 洛桑次旺)6月23日,拉萨市城关区吉崩岗街道办事处举办的群众性趣味运动会,在喜德大院开赛。此次趣味运动会是吉崩岗街道办事处献礼建党百年及庆祝西藏和平解放70周年系列活动中的一项重要内容。

吉崩岗街道办事处党委书记索朗仁青介绍说,此次活动以强身健体为出发点,以团队协作为目标,旨在通过居民广泛参与的文体活动,营造社区积极健康的体育文化生活,搭建党员、居民群众相互学习和自我展示的平台,进一步强化街道、社区党员与群众间互动交流的纽带,在辖区形成努力拼搏、团结协作的文明新风尚。

本次趣味运动会设置吉冲、拔河、大跳绳、运乒乓球、三人四足等多个项目。通过群众广泛参与的文体活动,为庆祝中国共产党建党100周年、西藏和平解放70周年营造良好的氛围。

图为社区群众表演健身操。

本报记者 洛桑次旺 摄



## 在绿色茶乡寻访红色遗迹

本报记者 段增艳



提起易贡,你会想到什么?

听说有一座山,叫易贡铁山;

听说有一个茶场,叫易贡茶场;

听说有一栋苏式小楼,叫将军楼。

暖阳里,采访组从波密出发,驱车前往易贡乡。过了通麦大桥,在桥头处右拐,便进入通往易贡的最后一段路。左边是原始森林,右边是易贡藏布,风声和着水声在耳边划过,偶尔还能遇到几头悠闲的牦牛。

抵达易贡乡时,太阳还未完全落山。易贡铁山的山体崖壁上,稀疏点缀着苍翠松柏,身后的雪山沐浴着夕阳。碧空如洗,偶有几缕白云隐在雪山处,随风游移、升腾。

这里就是易贡了,而我们此行的目的,是在我区唯一规模以上的茶场——易贡茶场中,寻访那栋历经风雨的两层小楼——将军楼。

“一日无茶则滞,三日无茶则病”,这句藏族谚语里彰显着一段绵延千年的藏地老百姓与茶饮文化相爱交织的生活常态。

茶场,与将军有着怎样的渊源?带着这样的疑惑,我们于次日清晨来到了

易贡茶场。进了茶场大门,将军楼映入眼帘,这栋修建于1964年的仿苏式小楼,是原十八军军长张国华将军在藏期间的办公与居住地之一。如今的将军楼,已是自治区文物保护单位和林芝市爱国主义(民族团结)教育基地。

将军楼楼体呈“Z”字,上部外墙原为红色,在做整体翻新时漆成了青白色,一、二层的通道护栏仍保留原色。易贡茶场原副场长、茶叶加工厂厂长安青在一旁介绍说,2000年,易贡发生特大山体滑坡,滑坡体堆积导致易贡湖水位上涨,大水漫进茶场,将军楼也被淹了大半。

走进将军楼,沿红色的木质楼梯

逐级而上,二楼通道处视野开阔,可望见不远的易贡湖。房间内,军长塑像栩栩如生,伟岸依旧。墙上挂着部分整理出来的照片,为当时十八军进藏及修筑康藏、青藏公路的场景;周围陈设着当时的办公用品、生活用品、战斗武器、劳作工具以及一架手风琴。件件展品,无一不唤醒了岁月长河里的红色记忆。

1952年,为响应毛泽东主席的号令,以及周恩来总理“让西藏人民喝上西藏自己产的茶”的指示,张国华率领十八军和后续部队部分干部战士进驻铁山脚下、易贡藏布江畔,戍边开垦、引种作物、造福百姓。自1963年开辟第一块茶田,经过50多年发展,易贡茶场已是西藏最大的茶场。

出了将军楼,附近的楼内设有茶场获奖产品展示墙,以及反映茶场发展的图片。楼内茶香四溢,楼外青山上林木葱郁、茶园里苍翠欲滴。

易贡,茶田飘香,所以是绿色的;易贡,将士驻足,所以是红色的。

这次任务,我深感使命重大、无上光荣。后续我们将执行两次出舱活动和操作机械臂等一系列技术验证试验,我们一定精心操作,确保各项试验圆满成功。

汤洪波:报告总书记,我是第一次进入太空,已经适应了失重环境,饮食起居和工作都状态良好,还能与家人视频通话,我们的太空家很温馨、很舒服。我们对完成好后续任务充满信心。

习近平:看到你们状态很好、工作顺利,大家都很高兴。建造空间站,是中国航天事业的重要里程碑,将为人类和平利用太空作出开拓性贡献。你们是新时代中国航天事业无数奋斗者、攀登者的代表。希望你们密切配合,圆满完成后续任务!祝你们在太空工作生活顺利,我们在北京等候各位凯旋!

聂海胜:我们一定牢记总书记指示,不辱使命、不负重托,坚决完成各项任务。请总书记放心,请全国人民放心!

随后,3名航天员敬礼。习近平向他们挥手致意,向现场参试人员表示慰问。全场响起长时间的热烈掌声。

丁薛祥、刘鹤、许其亮、张又侠、魏凤和,中央军委委员李作成、苗华、张升民参加通话活动。

## 汪海洲为全区宣传思想文化战线讲专题党课

本报拉萨6月23日讯(记者 王菲)在党的百年华诞来临之际,23日上午,自治区党委常委、宣传部部长汪海洲以“从党的宣传工作历史中汲取智慧和力量 更好承担起新时代西藏宣传思想工作使命任务”为主题,为全区宣传思想文化战线作专题党课辅导报告。辅导报告以电视电话会议形式举行,自治区设主会场,各市地、县(区)设分会场。

汪海洲从学习党的宣传工作历史,准确把握宣传工作在党的全局工作中的重要地位和特殊作用;学习党在西藏宣传工作的历史,增强做好新时代西藏宣传工作的责任感和使命感;深化对党的宣传思想工作的规律性认识,不断推动新时代西藏宣传思想工作开创新局面三个方面,全面回顾了党的宣传工作及党在西藏宣传工作的历史,客观总结了宣传工作取得

的历史性成就和为党的事业作出的突出贡献,科学阐释了做好新时代西藏宣传工作的神圣职责和历史使命,紧扣贯彻落实中央第七次西藏工作座谈会精神,突出党史学习教育目标任务,内涵丰富、生动鲜活、分析透彻,具有很强的思想性、理论性、指导性。

汪海洲强调,要在深学细悟上下功夫,提早谋划总书记“七一”重要讲话的专题学习、专题研讨。要统筹推进“四史”学习教育,深入开展西藏地方和祖国关系史、西藏和平解放史学习教育,广泛开展革命传统、爱国主义、青少年思想道德和新旧西藏对比教育。要全力开展意识形态大调研,落实宣传工作机制创新年任务,从宣传工作实际出发,着力为各族群众办实事解难事。要加大宣传报道力度,深挖典型、弘扬典型。要全面开展巡回指导工作,推动党史学习教育不断向纵深发展。

## 联网工程极大推进阿里产业发展

前4月用电量增长近80%

本报狮泉河6月23日电(闫俊红 记者 袁海霞)记者日前从国网西藏电力有限公司获悉,今年1—4月,阿里地区全社会用电量同比增长近80%,达到5370万千瓦时,地区商业电价、居民电价和非居民电价总体平均降幅达到55%以上,累计降低用户用电成本达3067万元。

据阿里地区发改委能源办主任平措介绍:“今年1—4月,阿里地区全社会用电量实现大幅增长,其中最明显的是工矿企业等第二产业,同比增幅近1.4倍,达到2674.7万千瓦时。其次是酒店、餐饮服务业等第三产业,同比增幅近70%,达到了2279.53万千瓦时。”

国网阿里供电公司总经理张明敏表示,过去阿里地区一直存在较大的电力缺口,很难满足当地产业经济发展的用电需求。特别是冬季枯水季节,公司不得不实行早晚高峰期限电措施,优先保障农牧民用电。

“今年以来,在阿里与藏中电网联

网工程(以下简称阿里联网工程)的有力保障下,阿里电网每月最大负荷从2.3万千瓦增长到2.77万千瓦,同比增长了20.4%,没有发生因电力缺口而拉闸限电的情况。”张明敏说。

据了解,阿里联网工程的投运不仅使阿里地区用电需求得到了充分释放,同时也为推动阿里地区电力用户实现用电价格全区“同网同价”迈出了关键一步。今年以来,随着阿里地区电价全面调整,商业电价和非居民电价降幅均在50%以上,分别由每千瓦时1.63元和每千瓦时1.81元降低到每千瓦时0.695元,居民电价由每千瓦时0.765元降低到每千瓦时0.49元。

阿里大酒店负责人王宇表示,阿里联网工程投运以后,该酒店平均每月用电量增长了近2万度,通过执行全区统一的商业电价,用电成本不升反降。

“真是没想到,酒店现在每月的平均电费竟然比以前少7万元左右。”王宇说。

## 高原短波

昌都市总工会开展“五送”系列活动

## 服务到基层 温暖送上门

本报昌都6月23日电(记者 桑邓旺姆)近日,昌都市总工会前往类乌齐县开展“送温暖、送文化、送法律、送政策、送医药”为主要内容的“五送”系列活动。

活动现场,民间艺术团带来的精彩歌舞表演,赢得现场观众喝彩连连。在观看文艺表演之余,当地群众还能在两

旁的“送医药”区和“送法律”区进行免费诊疗和法律咨询。“送医药”区的3名医生,根据实际情况对前来问诊的群众赠送相应药品;在法律咨询宣传点,工作人员现场为干部群众讲解工会相关救助政策,为维护干部群众合法权益提供有力遵循,同时发放了宪法、劳动法、工会法等法律法规共计1000余册。

## 西藏藏医药大学举办校园招聘会

本报拉萨6月23日讯(记者 李梅英)近日,由自治区教育厅、西藏藏医药大学主办的2021届毕业生“医药专业”校园招聘会在西藏藏医药大学玉妥广场举行,共有101家用人单位参加,提供就业岗位1917个。

18级高职班毕业生土登格勒说:“感谢自治区党委、政府对我们高校毕业生就业工作的关心与支持,为我

们提供了这样一个与企业零距离交流的平台,我已经在现场和日喀则藏南医院签订了就业意向协议。我将珍惜工作机会,运用自己所学的专业知识,为患者的健康保驾护航。”

据统计,此次招聘会现场共投递简历326份,80名毕业生初步达成就业意向,40名毕业生与用人单位签订试用期协议。

区人大办公厅驻村工作队开展“我为群众办实事”实践活动

## 为吉勒村筹集草料近万斤

本报拉萨6月23日讯(吴雪峰 次仁群旦 记者 玉珍)党史学习教育开展以来,自治区人大办公厅驻定结县吉勒村工作队扎实开展“我为群众办实事”实践活动,把党史学习教育成果转化为为民解难题、办实事的实际行动。

吉勒村海拔4666米,驻村工作队进驻后,随即在全村范围内开展入户走访,了解群众住房、医疗、教育、卫生、饮水安全和生产生活情况,并对村

内生活较为困难的5户家庭进行了慰问,给每户家庭发放了被子、毛毯、防寒外套等物资。

同时,驻村工作队了解到,由于当前草料市场缺货,吉勒村养殖合作社饲草供应不足,为支持村集体经济发展,防止牦牛掉膘或因饥饿造成损失,驻村工作队经过多方协调,为吉勒村养殖合作社筹集草料、青稞秸秆共288袋9000多斤。

(上接第一版)

何文浩要求,要强化常态化开展扫黑除恶斗争的责任和举措,把握常态化组织实施、规范化健全制度、一体化融合谋划、精准化依法打击、标准化行业治理、广泛化宣传引导、高效化督导督办、精细化考核评价重点任务,持续在压实责任、统筹推进、依法严惩、源头治理、舆论引导、强化保障和激励约束等方面下功夫,打好扫黑除恶斗争持久战。

会议宣读了有关表彰决定并为受表彰先进集体和先进工作者颁奖。

(紧接第一版) 屏幕上清晰显示着天和核心舱内的实时画面,聂海胜、刘伯明、汤洪波正分别进行机械臂在轨训练项目操作、舱外航天服状态设置与检查等出舱前准备工作。

9时40分,习近平起身,走到前方指挥席。聂海胜、刘伯明、汤洪波3名航天员精神饱满,向习近平敬礼。

习近平:海胜同志、伯明同志、洪波同志,你们辛苦了。我代表党中央、国务院和中央军委,代表全国各族人民,向你们表示诚挚的问候!

聂海胜:谢谢总书记,谢谢全国人民!

习近平:你们是进驻天和核心舱的首批航天员,将在太空驻留3个月时间。你们在太空的工作生活情况,时刻牵动着全国人民的心。你们现在身体怎么样、生活怎么样?工作顺利吗?

聂海胜:感谢总书记关怀!我们身体状况很好,各项工作进展顺利。我是第三次执行任务,在天和核心舱工作和生活,条件越来越好,我们中国航天员在太空有了长期在轨运行的家。身处遥远的太空,我们为伟大的党和祖国感到骄傲和自豪。

刘伯明:报告总书记,我是第二次执行任务。能够参加